KNHEMATHKA.

Kunemamuka — uacmo m€0p€mull€CKOﬁ MEXAHUKU, 6 KOmOPOﬁ usyuaromcs osudicenus MamepuailbHblX neil be3 yuema ux macc u

0elicCmeyIouWux Ha HUX CUI.

OcHoBHBIE q)n3nqec1me BCJIMYUHBI 1 ITIOHATHUSA.

1) TpaeKTopHs - JIUHUS 10 KOTOPOU JABHIKETCS TEJO.

2) IIyTh- AyiMHA TPACKTOPHUH.

3) IlepeMeneHne — BEKTOP COSAUHSIONIMIA HA4YaIbHYIO M KOHEYHYIO TOUKY
JIBUYKEHUSI.

4) Xo uYo— HavalbHbIe KoopauHaTa Tea mo ocu OX u OY.

5) X uy — xkoHeuHble KoopauHATHI Tesa o ocu OX u OY.

6) V9 —BEKTOp HAYaIbHOW CKOPOCTH TEIA.

7) U —BEKTOP KOHEYHOU CKOPOCTH TENA.

8) vy, — NpOeKIHs BEKTOpa HayaJbHOM CKOPOCTU TeJa Uy Ha ocb 0X

9) vy, — NpoeKuKs BEKTOpa HayaJIbHOW CKOPOCTH TeJa v’y Ha ocb OY

10) v, — IpOeKLHs BEKTOPa KOHEYHOM CKOPOCTH TeJla U Ha och 0X

11) v, — mpoeKuUs BEKTOpa KOHEYHOMN CKOPOCTH Tesla ¥ Ha ock OY

12) vy — MoJAyJib BEKTOpa HayabHOM CKOPOCTH TeJjia U

13) v — MoAyJib BEKTOpa KOHEYHOM CKOPOCTH TeJia U

14) t —BpeMs JBMOKEHUS TeJIa.

15) @ — BeKTOp YCKOpeHHs Tena

16) a, — mpoeKkuMa BEKTopa YCKOPeHMs Tesla @ Ha ocb 0X

17) a, — npoeKuus BeKTOpa yCKOpeHUs Tesla @ Ha och OY

18) a — Moay/ib BEKTOpa YCKOPEHMS TeJsa d

19) T — nepuon KosiebaHU UIIK BPEMsI OJTHOT'O 000POTa IO OKPYIKHOCTH.

20) S — B 3aBUCHUMOCTH OT 3a[ia41 3TO IMyTh WK JAIbHOCTD JABHIKCHHSI

21) h — koHeYHast BBICOTA, HA KOTOPOH HaXOJUTCS TEIIO

22) h, — HayambHas BHICOTA, HA KOTOPOH HAXOAUTCS TEIIO

TeJsio ABUrajoch U3 TOYKU A B TOYKY B mo
CHMHEH JIUHUH

%

- ” nepeMeneHue
”




Tunbl ABUXKeHUA

PaBHoMepHOe
v=const PaBHoyckopenHoe PaBHOYCKOpeHHOE Aswkenue Tena no

=0 (paBHO3aMeJIeHHOE)

(CKOpOCTh HE U3MEHSETCS, HpﬂM(lJII/IHeI/Iﬂoe
yckopenue paBHoO 0) V #const, a= const

(paBHO3aMeJICHHOE) OKPYXXHOCTH
KPHMBOJIMHEHHOE

)
2 v

a,xt

S=voy*t+ xz Ay =7

S=vxt Uy = Voy + Ay *t

21

2
Ty b v

h=h0+l70y*t+ 7

Uy =Voy tay,*t

JIBuKeHuUe Tes1a BA0JIb
J/IBuKeHue Tes1a BAOJIb
ocu OY
ocu OX

2 a, * t?
ax*t h=h0+v0y*t+ Y
2
2 v, =Vy, +a, *t
Vy = Vo, t Q) %t y = Y0y y

S=170x*t+

JonosiauTesibHBIE (DOPMYJIBI

a, * t a, * t?
x=x0+v0x*t+T Y=Y+ Vgy*t+ 2 S=x—1x
So6m ) rae Sogy = S1 + Sz + -+ 001Ul yTh IBHXKEHUS
CpenHsisi CKOpPOCTh Ve, = oot 1 2
pe P P tosm tosu = L1 + tp + -+ OOlIee BpeMst ABHXKCHUS




3anoMHHUTH!!!
1) Ecnu Teno aBuxkeTcsi CBOOOIHO (TOJBKO IO/ ACHCTBUEM CHIIBI TSDKECTH) TO €r0 YCKOPEHHE PaBHO YCKOPEHHUIO CBOOOIHOIO Ma eHHUs
a=4g
[Tpumep. Teno GpoieHHOE BEPTUKATIHLHO BBEPX, TEIO OPOIIEHHOE MO/ YIJIOM K TOPU30HTY U T.1I.

*t2
Torpa vamm ypaBHeHust npuodpetatot Bua [Ipumep: S = Voyx * t+ Tt

2) VYckopenue cBOOOIHOIO MafeHusl § BCET/a HANPABJIEHO BHU3 IIEPIIEHIUKY/IIPHO YPOBHIO 3eMIIH (TO €CTh K HEHTPY 3EMJIN).
3) Ecnu nmxeHue Tena 3ameuisieTcs (IpUMep: TeJI0 TOPMO3HUT) TO BEKTOP YCKOPSHHS HAPABJICH IPOTHB CKOPOCTH.
4) BeKTop CKOPOCTh K TPAEKTOPHH IBHKEHHS HANPABJIEH N0 KACATEIbHOI K HEii.
AJITOPUTM PEHIEHUSA 3A/TAY 10 KUHEMATHUKHA
1) 3anuchIiBaeM NPaBWILHO U KOPPeKTHO /[aHo u ecam Tpedyercs To CU.
2) Ctpoum pucyHok. Ha pucyHke 10/KHBI IPUCYTCTBOBATb.
A) BekTop Ha4YaIbHOI CKOPOCTH.

b) BekTOp KOHEYHOM CKOPOCTH (MOXKeT ObITh HECKOJBKO BEKTOPOB B 3ABUCHMOCTH OT 3a1a4H).

B) BekTop yckopeHus (€CJIM TeJI0 ABUAKETCH YCKOPEHHO).

I') O003Ha4eHbI pacCTOSIHUS HA PUCYHKE (IyTh, JAJbHOCTH 110JI€TA, BLICOTA MOAbEeMA U T. 1.)

/1) KoopaunatHy1o och uiiu KoopauHaTHbie 0CH. ITO 3aBHCHT OT TOI'0 KaK JIBUKETCH TEJIO, TO €CTh TeJI0 ABUKETCH B/10JIb
0/1HO¥i ocH (MpUMep: TeJIO IBHKETCS 10 TOPH30HTAJIM WJIH BEPTHKAJIM) HJIM ABYX (MPHMepP: TeJI0 OPOIIEHHOE IO YIJIOM).

3) 3anucbhIBaeM OCHOBHbIE YPaBHEHHsI, KOTOPbIe OYIyT UCNOJIb30BaHbL. ( YpaBHEHHS 3aMChIBAEM B COOTBETCTBUHU C THIIOM
JABHIKEHHUsI CM. CXeMY BbIIIIe.)

4) IepenucbriBaeM OCHOBHbIE YPABHEHHSI CM. 113, HCIOJIb3Ysl YCJIOBHUSI HAIIEH 3aa4M JJIsl y9ACTKA WIH YYACTKOB JBHKEHUsI
(TO eCcTh HAXOAUM MPOEKIMH CM. JIOTL. MAaT., KOOPAMHATHI U T.1.). KoJinuyecTBO ypaBHEeHHUIi T07KHO POBHATHCSI KOJIMYECTBY
HEU3BECTHbIX.

ByabTe BHUMATEIbHBI, He BCe 3allUCaHHble «OCHOBHbIE YPABHEHMSD> HO/KHBI ObITh MCIOJIL30BAHBI B 3a/1a4e. JTO 3aBUCHT
0T 32/1a4M.

5) PemaeM moJiyuuBIIHeCs] ypaBHEHHSI.



IIpuMepsl pelieHus 3a1a4.

(KpaCHblﬁ TEKCT 3TO0 BCE€ JIMIIIb MOH KOMMCHTAPHHU K 3a4a4e€, 3allMCbIBATb UX HE HaHO)

3anauva 1. Tejo, IBMXKYIIIEECs CO CKOPOCThIO V; = 54 KM/4, 3a BpeMsi t = 2 ¢ YMEHBIINIO CBOIO CKOPOCTH JI0 V, = 7 M/C.

Onpenenurb yCKOPEHHE Tea.

Jano: CHn -
v; =54xm/u v, =15m/c a
t=2c t=2c
v, =7M/c v, = 7M/cC T;;" _V:
a=? M/ c? :
S *
0 X

DT0 paBHO3aMENIEHHOE PSIMOJIMHEWHOE ABMKeHUe B0 ock OX. JlocTaTouHO 3anucath 00111ee ypaBHEHUE Vy.
Uy = Vgyx T 0y *t
HavanpHOl CKOpPOCTBIO OYAET SIBISATHCA CKOPOCTh V4 @ KOHEYHOU U,
Torna ypaBHEHHE NTEpENUIIEM B BUJIE.
Vax = Vix 0y * 1
[To pucyHKy BUIHO 4TO

Vix = V1
Uyx = V3
a, =—a

Hame ypaBHenue numeer Buj
172 = vl —axt
Bripaxkaem orcrona a Haxoaum

U1 — 7
a =———

t
157 ,
Q=T=4 M/C



3amauva 2. [lepBoHaYaNIbHO MOKOMBIIEECS TEIO HAYMHAT JABUIAThCS C OCTOSHHBIM yckopenueM a = 5 * 10™* m/c?. Onpenenuts myTs,
nporaeHHbI TenoM 3a t = 0,1 4 mocne Hauana JBUKEHUS.

Jamno: CHn —a'-
a=5x10"*M/c® la=5%*10"*m/c? —n
t=01u t=360c . i
v, =0 M/cC Vo =0 v
S =? M
O O~
0 X
| |
S
DTO paBHOYCKOPEHHOE MPSAMOJIMHERHOE IBHKEHHE B10Ab oc OX. 3anumieM oblye ypaBHEHHE X U Vy.
a, * t2
S=vpy st 42—

2
Uy = Vgy +Qy *t
[To yciioButo 3a/1a4il ¥ PUCYHKY MOJTy4aeM UTO

Vox = 0,
Vy =V
a, =a
[ToxcTaBuM 5TH 3HAYEHUS B OOIME YPABHEHUS S U 1, MOJIYYUM
a*t?
)
v=ax*t

BI/II[I/IM 4YTO I HAXOXKACHUS ITYTH S Ham A0CTAaTOYHO TOJIBKO MCITIOJIB30BAaTh IICPBOC YPABHCHHC.

*10—%x 2
5=w=32,4M



3agaua 3. Teso OpollleHO BEPTUKAIBLHO BHU3 € BHICOTHI h = 40M co ckopocThio vy = 25 M/c . Kakyto ckopocTh mproOpeTaeT Tejio K

MOMEHTY MajieHus Ha 3eminio? Kakyto ckopocTh nmpuoOperno Obl Te0, €Clii HauajdbHasi CKOPOCTh Obliia Obl HarpaBjieHa BEPTHUKAIbHO
BBEpX?

lamno: Y A
-
h=40mM g
vy = 25 M/c T %1~ ).
Vﬂ
g = 10 m/c?
a)v, =? h
6)172 =?
- ¥y
1o :
a) V1

OTO paBHOYCKOPEHHOE MPSMOJIMHENHOE IBMKeHUe BIonb ocu OY. 3anumemM oOIue ypaBHEHUE Y U Vy,
He 3a0p1BaeM, 4TO TEJIO ABMIKETCS CBOOOJIHO TOT/IA A4 = g

2
gy *t

h=hy+vgy *t +-2—
Vy = Vgy + gy *t

ITo ycioButo 3a1a4v U PUCYHKY IOIY4aeM YTO

voy - —170,

vy = _vl

9y = —9
ho - h
h=0

IToacraBum 5T 3HaYEHHUS B OOIKE YPABHEHHS Y U V), NIOJIy4HUM



g+t
2
V=V —g*t
VY Hac NOJYYHIIUCH 2 YpaBHEHUS ¢ 2 HEU3BECTHBIMU (Vq U ).
Bripa3um u3 1 ypaBHeHus t peras KBaapaTHOC YpaBHECHHE OTHOCUTEIIBHO t

O=h—-vy*t—

*tz
gz +vgxt—h=0
a*x’+b*xx+c=0
Il = b? — 4ac

£[=v02—4*§*(—h)=v02+2*g*h

—b + /1
x12=—2a
. _—v0+\/v02+2*g*h_—v0+\/v02+2*g*h
L= =
2*% 9
. _—vo—\/v02+2*g*h_—vo—\/v02+2*g*h
2 2*% B g

t, < 0 Bpems He ObiBaeT MeHbliie 0.
[TogcTaBuM t; BO 2 ypaBHEHHE MMOJTYyYUM

—vo + Vg2 +2%g*h
g
v1=v0+(—v0)+\/v02+2*g*h
vy =2 +2%g+h
v, =252 +2 %10 * 40 = V625 + 800 ~ 37,8 M/c

—V1 =—Vg—9g*




Paccmotpum ciryyaii 0).

DTO paBHOYCKOPEHHOE MPSMOJIMHEIHOE IBUKEeHUE Bl1oJb ocu OY.
3anumem oOIIye ypaBHEHHE Y U Vy,
He 3a0b1BaeM, 4TO T€I0 ABUMKETCS CBOOOJIHO TOrla a = g

0)

*tz

2

h=h0+v0y*t+gy

vy = Vo + gy *t

ITo yciioButo 3a1a4u U PUCYHKY IOIY4aeM YTO

Voy = Vo,
vy, = —V,
9y = —49
hy =h
h=0
IToacraBum 5TH 3HaYEHHUS B OOILKE YPABHEHHS Y U V), MOJIy4HUM
gxt?
O=h+vy*t—

2
—V, = vy —g*t

VY Hac NOJAYYHIIUCH 2 YpaBHEHUS ¢ 2 HEU3BeCTHBIMU (V; U t).
Bripazum u3 1 ypaBHeHus t perias KBaapaTrHOE YpaBHEHHUE OTHOCUTENIHHO t
gt
2

—vy*xt—h=0



axx?2+bxx+c=0
Il = b? — 4ac

[[=v02—4*%*(—h)=v02+2*g*h

~b+./11

X12 =

2a
. _v0+\/v02+2*g*h_v0+\/v02+2*g*h
' 2*% 9
. _vo—\/v02+2*g*h_v0—\/v02+2*g*h
? 2*% g

t, < 0 Bpems He ObiBaeT MeHbIIe ().
[ToncraBuB t; BO 2 ypaBHEHUE MOIYYUM

Vo + Vo2 +2xgxh
g
Uy = —Vg+ Uy ++/Vg2+2%g*h
vy =2 +2%g+h
v, = /252 + 2 10 40 = V625 + 800 ~ 37,8 m/c

VUV =Vg—g*




